



# ВСПОМНИТЕ О ШКОЛАХ СОВХОЗУЧА И ТРАКТОРОУЧА Комсомол должен обеспечить набор в школы и создать условия для учебы

### С НАБОРОМ В СОВХОЗУЧИ, ТРАКТОРОУЧИ—БЕЗОБРАЗИЕ

Развернувшись по краю сети совхозов требуют громадные количества кадров различных специальностей. Но по-прежнему за подготовку их не влезает ни крайнее, ни районное земельное управление.

Об этом может свидетельствовать положение с набором и организацией этих школ в районах совхозов и МТС. По имеющимся в Крайу сведениям выяснилось, что вместо 2526 человек принято всего 207 чел.

В Крайу имеются сведения только из четырех районов о наборе в тракторучи и совершенно нет сведений о ходе набора в совхозучи. О развертывании этих школ, их наборе в национальных областях Крайу не имеет никакого представления, получили сведения только от ЧАССР, где открыты 13 школ. Думается, что в этих школах остаются неизвестными.

В нескольких районах МТС и сов-

# ВЫЙТИ ИЗ ШТОПОРА САМОТЕКА НЕМЕДЛЕННО ДОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КУЛАЧЕСТВОМ ТВЕРДЫХ ЗАДАНИЙ ПО ХЛЕБУ

### КАЖДОЙ ЯЧЕЙКЕ ОРГАНИЗОВАТЬ СБОР МЕШКОТАРЫ К КОМСОМОЛЬЦАМ И РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ НИЖЕГОРОДСКОГО ШВЕИПРОМА

Дорогие товарищи!

Хлебоготовительная кампания 1931 года проходит в условиях напряженной борьбы за хлеб, борьбы за остатки кулачества, борьбы со всеми извращениями генеральной линии в области хлебозаготовок.

С октября месяца к нам, в мукомольный комбинат, движутся тысячи пудов мукомольного хлеба. Наша задача — своевременно смолоть рожь, не дать муку в промышленные города.

В первом и втором кварталах наша мельница шла по выполнению программы на очень хорошем уровне (60, 57 проц. и т. д.). Но, благодаря упорной борьбе партийных, профессиональных, комсомольских и хозяйственных организаций в этом деле, мы имеем большой поворот. Программа третьего квартала систематически выполняется.

4-я пятидневка сентября дала, благодаря упорной работе комсомола и рабочих, выполнение программы на 133,54 проц.

Наша задача — своевременно отгрузить хлеб. Для успешного выполнения плана, нам необходимо набрать штат грузовиков в 440 человек. У нас надвигается громадный прорыв, из-за чего мы своевременно хлеба рабочим промышленным городам не сможем дать.

У нас нет ни одного комманданта как летней, так и зимней спецодежды. Наша политика по борьбе спецодеждой разбивается о стену волокиты и бюрократизма.

Комсомол и рабочая молодежь Швейпрома, ваша помощь нам необходима. Вы должны доказать свою комсомольскую солидарность, и помочь нам достать 440 комплектов зимней спецодежды.

Установите посты, выявите наличие лишнего материала на производстве и сверх плана, сшейте нам спецодежду.

Мы надеемся, что вы откликнетесь на наш призыв, и пойдете нам на помощь: мы ждем результатов практической помощи. Будьте помощниками нам в выполнении пятилетки — в 4 года да по мукомольной промышленности.

С комсомольским приветом. По поручению бюро коллектива — секретаря к-ва ВЛКСМ м.к. круп. комбината № 2 ПАВЛАН. 25 сентября 1931 г.

Герои самотека в хлебозаготовках  
Рис. Н. Головина



Ключоты—вытащим, нет—что же сделаешь

## Котельнический комсомол слабо борется за хлеб

Выполнение плана хлебозаготовок в Котельническом районе идет неудовлетворительно. Годовой план выполнен на 29,6 проц., по колхозам на 34 проц., по единоличному сектору на 18 проц., кулацко-зачиточная часть выполнила твердые задания на 30 проц.

Вместо упорной большевистской борьбы за хлебозаготовку, ставка на самотек—а большинство сельсоветов и наконец отсутствие широкой разнарядки на кулака привели к тому, что план хлебозаготовок стоит в каждой сельской ячейке организацией прямой угрозой невыполнения в 3 красных обрза, но как выполняется это обязательство, райком не знает.

Взято обязательство на районном съезде о выполнении плана хлебозаготовок к 1 октября—должно быть выполнено.

Нужно немедленно мобилизоваться всем организациям, и в первую очередь комсомолу, на борьбу за хлебозаготовку, широко развратить социалистическое соревнование и ударнический Дубовский и Либедевский и др. в Киселевском и Шаневском сельсоветах, до сих пор не выявлены комсомольские ячейки, которые должны быть выявлены и организованы, подкреплены настроением по твердым заданиям. У работников сельсоветов существует настроение, что кулаков в сельсовете нет.

Районные организации до последнего времени особого внимания отдельным сельсоветам не уделяли. Уполномоченные по хлебозаготовкам подорожники не во всех сельсоветах. Наблюдается случай, когда уполномоченных хлебозаготовок загружают еще рядом других нагрузок.

15 сентября, на районном съезде сельсоветов было дано обязательство: после хлебозаготовок выполнить к 1 октября. Но прошедшая декада после съезда показала, что не обходимо перехода в темпах хлебозаготовок нет. Если только не можно мы можем очутиться перед фактом массового дезертизма, что поставит под угрозу срыва занятия в школах.

Комсомольским организациям на местах надо взять на себя инициативу искоренения фактов нарушения установленного партийного и правительственного положения учителей. Выделить в помощь среди лучших комсомольцев в помощь школе и учителю.

Установить проверку через сельскую кавалерию райпотребсоюзов и сельпо по снабжению учителей, выявлять нарушающих постановления и привлечь к стойчайшей ответственности.

КРЮКОВА.

## Кадры готовим через курсы

Починковская МТС имеет 40 тракторов. Потребность кадров для МТС громадная. В связи с расширением МТС потребуются кадры различных специальностей не менее 3000 чел. Готовить часть этих работников предполагается через курсы. В данный момент уже развернута подготовительная работа в организации курсов. Работа курсов начнется зимой. Девяную массу кадров пришедшей и средней квалификации готовят Арзамасский учебно-тракторный комбинат, через тракторный техникум и тракторучи.

## Чем вы объясните свое молчание?

В августе в одном из номеров газеты нами была напечатана статья Соколова, которая выдвигала принципиальные вопросы о совхозно-колхозном образовании, касающиеся ряда красных организаций (Крайу, Крайкохозсоюза, Совхозтреста и др.).

Отдел кадров газеты обратился к этим организациям со специальным письмом, однако, ни одна из них, за исключением Совхозплодоовощ, до сих пор времени не прислала своих мнений и практических мероприятий по этому вопросу.

Мы считаем медлительность с ответом на наши письма—недоуважением к организации совхозно-колхозного образования, которая должна быть выявлена.

Мы ждем от отдела кадров этих организаций ответа на наше письмо в ближайшее дни.

Отдел кадров «ЛЕН. СМЕНЕ».

Союз плодоовощь, краевая контора— „Ленинской Смене“

## Набрали и разбежались

Мы готовили кадры для совхоза через курсовую систему, рассказывает секретарь Шохеровского РБ тов. Рабинич. Сейчас организуем курсы по переподготовке трактористов. Организуем школу совхозуча на 70 чел.

Мобилизовали 72 комсомольцев на учебу в совхозуч, но часть разбежалась. В школе вместо 70 чел. принято всего 30.

Для совхоза нужно 15 трактористов, просили трест—не выслаивает, решил готовить своими силами.

## Не дать хлеб частнику!

Глазовский район УАО от плановых хлебозаготовок освобожден. Имея это в виду, многие комсомольцы района на сдачу излишков хлеба государству смотрят сквозь пальцы, и иногда так рассуждают: «Наш район от плановых хлебозаготовок освобожден; значит, можно ничего не делать». Они не учитывают того, что эти самые ищут на руку спекулянтам, которые стараются скрывать излишки хлеба.

Последнее расширение бюро райкома комсомола такому настроению дало резкий отпор.

ПАВЛИК.

## ГОЛОВОТЯПИ ИЗ КООПЕРАЦИИ НАРУШАЮТ ЛЕНИНСКИЙ ПРИНЦИП ОТНОШЕНИЯ К УЧИТЕЛЮ

По ряду районов мы имеем текущую часть педагогов, основной причиной которой является нарушение районными организациями материального положения учителей. Систематически задерживается выдача зарплат, как правило, не менее 2—3 месяцев (Зюздский, Лысковский, Халтуринский, Шарьинский районы).

Безобразно дело обстоит со снабжением учителей продовольствием. Промтоварами, наблюдается масса жалоб, выданных с хомутами, селен-извращениями директив партии и правительства. Так, например, отказывают в выдаче промтоваров Семенов-стимостию в 15 р. с хомутом, который, Слободской, Шарьинский, Ной-ский и др. районы. В Семеновском изданием школы Каймов получает пиджак и 12 кг. сахара, а выдается 7 в Сло-жак и нагрузку селедку, стоимостью 4 килограмма муки и 800 грамм сахара, по городу 5 кг. муки и 400 онов. Это создает бегство работни-

никакого снабжения.

Самым характерным районом является Зюздский, где голодователем потребработников отдельных сельпо дошло до крайней точки. Райпотребсоюз разбазарил на сторону специальный фонд для ударников-просвещенцев. Бронированные фонды промтоваров просвещенцам выдавались не полностью и с принудительными ассортиментами: брюки, рубашки, пид-жаки выдавались с хомутами, селен-извращениями директив партии и правительства. Например, Пашин-ствительство. Так, например, отказывают в выдаче промтоваров Семенов-стимостию в 15 р. с хомутом, который, Слободской, Шарьинский, Ной-ский и др. районы. В Семеновском изданием школы Каймов получает пиджак и 12 кг. сахара, а выдается 7 в Сло-жак и нагрузку селедку, стоимостью 4 килограмма муки и 800 грамм сахара, по городу 5 кг. муки и 400 онов. Это создает бегство работни-

ко, которое наблюдается в Шарьинском и др. районах. Если на местах вопросу улучшения материально-правового положения учителей не будет уделено достаточного внимания, мы можем очутиться перед фактом массового дезертизма, что поставит под угрозу срыва занятия в школах.

Комсомольским организациям на местах надо взять на себя инициативу искоренения фактов нарушения установленного партийного и правительственного положения учителей. Выделить в помощь среди лучших комсомольцев в помощь школе и учителю.

Установить проверку через сельскую кавалерию райпотребсоюзов и сельпо по снабжению учителей, выявлять нарушающих постановления и привлечь к стойчайшей ответственности.

КРЮКОВА.

## ТОПОР И ПИЛУ—В РУКИ ЛЕСОРУБА

### РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ЗИМНИМ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

#### Обеспечить выполнение плана лесозаготовок

В Котельническом лесотресте идет организационная неразбериха. На основании постановления июньского пленума Крайкома партии, лесотрест организован в соответствии с постановлением ВЛКСМ: никакой реорганизации не производится, оставить все по-старому. Проходит несколько дней,—дестрестов до сих пор еще не зане-шло новое постановление, подготавливается реорганизация дестрестовых лесов—только одна. Нет столовых ха. Но курсанты туда сходятся на зких пунктах массового скопления рабочих, как Ежика, Борка и др. лесов.

Подготовка намечающихся курсов бригадиров сворачивается только из-за халатности администрации. Курсы рас-читывались на 50 человек, когда же наступил лет, расходится по до-Имеющиеся бараки, хотя и при-обменены для зимнего жилья рабочих, но их недостаточно. К строительству новых еще не приступлено. Организа-ция не производит, оставить все по-старому. Проходит несколько дней,—дестрестов до сих пор еще не зане-шло новое постановление, подготавливается реорганизация дестрестовых лесов—только одна. Нет столовых ха. Но курсанты туда сходятся на зких пунктах массового скопления рабочих, как Ежика, Борка и др. лесов.

Подготовка намечающихся курсов бригадиров сворачивается только из-за халатности администрации. Курсы рас-читывались на 50 человек, когда же наступил лет, расходится по до-

Пришел срок их открытия, то оказа-лось, что наличие нет и четвертой ча-сти нужного количества. Отложили. Дальше, прокомбинат заключенный договор на обеспечение курсантов об-щественным питанием расторгнут, а питание расторгнуто.

Нужно в корне пресечь благоду-шное отношение к кулаку, заставить ку-лака в установленные сроки хлеб го-сударству сдать.

МОШКИН

## О льготах колхозникам и единоличникам, работающим на лесодровозаготовках

В целях наибольшего привлечения производственных задания по лесодровозаготовкам и единоличникам к работам на лесозаготовках, президиум Крайисполкома постановляет:

1. Освободить от обложения единым с.х. налогом заработок колхозников, получающие на лесодровозаготовках в нужных 150 человек есть только 40, создание постоянного кадра работ-чих подходить без всякого разбора. В лоном заработок, получаемые от лесозаготовок в 1930—31 г., единоличники, связанные с землей, которые, сдков, выполняющих и перевыполняющих производственных задания по заготовке и вывозке леса дровоси.
2. Предложить всем лесотрестам разработать и опубликовать порядок выплаты денежных премий колхозникам и перевыполняющим производственных задания по заготовке и вывозке леса дровоси.
3. Допустить, взаимно приравливать колхозам, а также единоличникам денежные премии, выданные лесодровозаготовкам в размере пяти процентов от фактического заработка.

# ЗА УСПЕХ ВЕСНЫ ВЕСТИ БОРЬБУ СЕГОДНЯ

### Обращение Крайкома ВКП(б) о зяблевой вспашке довести до каждого колхозника, бедняка и середняка единоличника

Ценнейшее мероприятие в подлинноорганизации, РК комсомола не для урожайности, борьбе с сорняками, и борьба за экономно Отдельные комсомольские ячейки расшали в весеннем севе зяблевой вспашки. Но она в Фаленках в результате явной недооценки со стороны райко-ва, райкохозсоюза и МТС сворачивается. Из 15000 га по плану на сегодняшний день вспашено только 500 га или 3,4 проц.

Объявленный декадик ликвидации прорыва в зяблевой вспашке сворачивается только потому, что РЗО, РКС и МТС не обеспечили боевого оперативного руководства над колхозами, колхозниками МТС и единоличниками.

Лошадь и тракторный парк на зяб-левую вспашку не переключены. Из 35 тракторов половина из-за и неисправности не работает. Пройтой трактор-ной выше 50 проц. Ремонт тракторов запасными частями не обеспечен.

Комсомол района, вместо того, что-бы явиться застрельщиком—ста пассивным свидетелем бедствия этих

## Отвести угрозу срыва

Сроки сева озимых в Можгинском районе затянулись больше чем на пол-месяца. План сева колхозами выполнен только на 90,4 проц., единоличниками—на 82,5 проц. Тысячи га оставшихся засеяными. После сорняков се-извращения, на-за пугачи, сараншцы, в ряде мест сорван. После срыва в по-сеивной кампании — в подлинно зяби, казалось бы, должен быть создан кру-гой перерыв; на деле этого нет.

Безответственность, неповоротли-вость и явная недооценка современ-ного подлинно зяби в Можгинском районе процветают. На 20 сентября план зяблевой вспашки по ерсу выполнен только на 5 проц., по колхозам — на 7 проц., единоличниками — всего на 1 процент. Равнение на прошлогодние темпы, казалось бы, недопустимо, но оппортунистические равнение берут на старое. В прошлом году вспашка под зябь из 10000 га была произведена только на 330 га.

Печальные уроки прошлого года

Сейчас со всей силой надо ударять по ставке на очередность работ. Зябь требует срочного весеннего сева, сроч-но ошайт урожай; отсюда — никакой очерочности. Вспашка под зябь не терпит никаких отлагательств.

Надо немедленно мобилизовать та-гову, силу мобилизовать на вспашку зябы. Правильной расстановкой рас-слы, ликвидацией обвалки выполнить план зяблевой вспашки.

Комсомолу, не вмешивающемуся в борьбу за зябь, довольно бездельно-вально. Нужно мобилизовать все дере-венские комсомольские ячейки на борьбу за зябь

МТС и колхозы военными темпами работ в самый кратчайший срок долж-ны ликвидировать безобразное оста-вание и взять на бусур единоличник-ский сектор, бороться за выполнение ер-ского плана на 100 проц.

АНДРЕЙ Л.

## Известкование сорвано

Со стороны Фаленского РайЗО и Райкохозсоюза забыта простая истина—что известкование колхозных по-лей повышает урожайность на 25 про-центов.

До сего времени РайЗО и РКС не составили плана известкования, не мобилизовали вокруг этого мероприятия внимания колхозов, а разрозненные известкования полей предоставили правоопортунистическому самотеку. Поэтому не случайно, что одна имен-шаяся в районе для развоза извест-ки установка—в д. Шамянино, Клявский сельсовет—не работает, а Шамя-нинский колхоз беззаказно не вы-полняет договор, заключенный с Вят-ским стромсоюзом. Колхозы не зна-весткованы ни одного га земли; точно так же обстоит дело с немногочислен-ными в районе единоличными хозяй-ствами.

Комсомольская организация района этим делом совершенно не занимает-ся. Абсолютно ничего, ни одной ячей-кой не сделано по ликвидации срыва планов известкования.

Инцидентно-птицеводная станция (в городе Котельнич) существует с июня 1931 года. Первая закладка бы-ла произведена на 19,440 яичне-мест. Из этого выводка 49 рабочих цыплят вышло только 7,537 штук, а остальные количество падает на уродливых, сла-бых и задохшихся.

Цыплята были родены по крупным колхозам. Печальная история их даль-нейшего существования заставляет особо заострить внимание на этом во-просе.

Дело в том, что из розданных 6.300 штук цыплят в настоящий момент осталось в живых только 1.535 штук или 25 процентов. По отдельным кол-хозам видим следующее: «Красный Октябрь»—было дано 500 штук, оста-лось 240; «Звезд Ильинка»—дано 2,57, осталось 250; «Огородники»—дано 1.350, осталось 690; колхоз имени Сталина—дано 1.000, осталось 260.

Где причина такой громадной губи-ли цыплят?

Безответственность и халатное от-ношение — вот корень зла. В «Крас-ном Октябре» в первый же день по-лучения цыплят их погубило около по-ловины только из-за того, что по не-досмотру, их посадили в помещении, где была сыпана соль, вследствие чего произошло массовое отравление.

Вторая закладка, которую предло-жились произвести на 15.000 яичне-мест, из-за отсутствия последних, сворачивается (было заготовлено только 500 яиц).

Строительство птицеводно-товарных ферм идет медленными темпами. Сколько из назначенных по плану 25 ПТФ будет построено в срок—дирек-ция не знает. Знает только, что ряд колхозов к строительству ПТФ приступил (имени Фрунзе, «Луч», «За-веты Ильича» и другие).

Начало строительства здания инку-баторно-птицеводной станции затянута. К 1 декабря строительство должно быть закончено, а оно только еще начинается. Заготовка яиц идет чрезвычайно медленными темпами. Причина, как объясняет дирекция, — низкие расцен-ки и выплата денег через банк.

Заготовка кормов для ПТФ — под угрозой срыва. Нужно со всей резко-стью отметить, что РайЗО и Райко-хозсоюз к этому вопросу подходят не серьезно, отдаваясь смирками.

Подготовка кадров для станции идет, но количество подготовляемых людей не обеспечит нужд станции.

Внимание и участие к развитию и укреплению инкубаторно-птицеводной станции общественных организаций, в том числе и комсомола, — недостаточ-ное.

Дальше так продолжаться не может. Необходимо котельнической комсомо-ли взять под свое особое внимание дальнейшее существование станции, добиться уничтожения безответствен-ного и бездушного отношения к цы-плят, которое оц встретил в колхозах.

Н. ЛЕСНАЯ.

## Вспашка не начата

План вспашки под зябь в Павлов-ском районе по колхозному сектору выполнен на 19 проц., а по единолич-ному сектору—на 4,5 проц. В сельсо-ветах совершенно не начата вспашка под зябь. К таким сельсоветам отно-сятся: Мошковский, Манасковский, Б.-Иголкинский, Пурковский, Шоковский, Б.-Черевский, Аксентьевский, Елизаровский, Граулинский и др.

Районные организации должны при-нять немедленные меры к ликвидации позорного прорыва в выполнении па-на зяблевой вспашки.



